
	

Kinderrat Wiesmoor      Politik zum Anfassen e.V.               10. November 2021 
 
Protokoll  
 
Der fiktiven  Stadtratssitzung im Planspiel Kinderrat 
 

Tagesordnung: 

I.  Ö F F E N T L I C H E R   T E I L 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und 
Beschlussfähigkeit sowie Feststellung der Tagesordnung 

II. A N T R Ä G E 

1. Antrag der Fraktion Die Diegels zu Mehr Schutz für die Tiere  
 

2. Antrag der Fraktion 4. Klässler von Hinrichsfehn zu  
Mehr Umweltschutz in unserer Welt  

 
3. Antrag der Fraktion KPW - Kinderpartei Wiesmoor zu Kino 

 
4. Antrag der Fraktion Die Diegels zu Mehr Blumen sowie Wiesen pflanzen 

 
5. Antrag der Fraktion 4. Klässler von Hinrichsfehn zu Dorfladen in Zwischenbergen 

 
6. Antrag der Fraktion KPW - Kinderpartei Wiesmoor zu Jumphouse 

  
7. Antrag der Fraktion Diegels zu Sichere Schulwege 

 
8. Antrag der Fraktion 4. Klässler von Hinrichsfehn zu  

Kiosk in der Schule und Läden in der Stadt  
 

9. Antrag der Fraktion KPW - Kinderpartei Wiesmoor zu Indoorspielplatz 
 

10. Antrag der Fraktion Die Diegels zu Glattere Straßen 
  

11. Antrag der Fraktion 4. Klässler von Hinrichsfehn zu Der Hundepark 
 

12. Antrag der Fraktion KPW - Kinderpartei Wiesmoor zu Aquarium 
 



 

	

           
	

TOP	1	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Die	Diegels	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Mehr	Schutz	für	die	Tiere		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	es	Zäune,	Tunnel	oder	Brücken	gibt,	damit	die	Tiere	
nicht	überfahren	werden		
	
	
Begründung	
Damit	die	Tiere	nicht	sterben		
	
Lenja,	Maybit	und	Nele	
	
Abstimmung	im	Rat:	21	Ja	|	13	Nein	|	0	Enthaltungen	||	angenommen	
	

		
	
TOP	2	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	4.	Klässler	von	Hinrichsfehn	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Mehr	Umweltschutz	in	unserer	Welt		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	es	mehr	Mülleimer	in	der	Schule	geben	soll.	Außerdem	
wollen	wir	mehr	Mülleimer	an	den	Bushaltestellen.	Man	könnte	auch	einen	Mülldienst	
einrichten,	der	ein	Mal	in	der	Woche	den	Müll	einsammelt.		
	
	
Begründung	
Weil	Tiere	im	Wasser	und	an	Land	an	Müll	sterben	können.	Außerdem	sollte	die	Welt	sauber	
und	frei	von	Müll	sein.	Plastiktüten	sind	sehr	schädlich	für	die	Welt	für	Schildkröten	und	
anderen	Tieren.	
	
Sören,	Yorik	und	Jana	
	
Abstimmung	im	Rat:	34	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	angenommen	
	

		
	
	



 

	

           
	

TOP	3	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	KPW	-	Kinderpartei	Wiesmoor	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Kino	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	ein	Kino	gebaut	wird,	indem	man	Filme	gucken	kann,	
weil	es	die	noch	nicht	auf	Netflix	gibt.	Hinter	der	Bibliothek	soll	das	Kino	hin.	
	
	
Begründung	
Weil	Kinder	gerne	Filme	gucken	wollen	und	weil	man	dort	Spaß	mit	der	Familie	zu	haben	
kann.	
	
Jan	und	Paul	
	
Abstimmung	im	Rat:	0	Ja	|	26	Nein	|	8	Enthaltungen	||	abgelehnt	
	

		
	
TOP	4	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Die	Diegels	in	die	Ratssitzung		

	 					
Mehr	Blumen	sowie	Wiesen	pflanzen	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	es	mehr	Blumen	und	Wiesen	für	die	Insekten	gibt	
(allgemeine	Bepflanzung)	
	
	
Im	Rat:	Erweiterung	des	Antrags:	Die	vorhandenen	Wiesen	sollen	besser	gepflegt	werden.	
	
	
Begründung	
Damit	die	Insekten	Nahrung	und	einen	Wohnraum	haben.	Außerdem	sind	Bienen	z.B.	auch	
wichtig	für	uns	Menschen,	wenn	sie	die	Blumen	bestäuben.	
	
Dominique	und	Lukas	
	
Abstimmung	im	Rat:	27	Ja	|	2	Nein	|	5	Enthaltungen	||	angenommen	
	

		



 

	

           
	

TOP	5	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	4.	Klässler	von	Hinrichsfehn	in	die	Ratssitzung		

zum	Themenbereich		 	 	 					
Dorfladen	in	Zwischenbergen	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	ein	Dorfladen	in	Zwischenbergen	entsteht,	indem	man	
Lebensmittel	kaufen	kann.	
	
	
Im	Rat:	Antrag	wird	zurückgezogen.	
	
	
Begründung	
Weil	wir	dann	weniger	fahren	müssen	mit	dem	Auto	und	dabei	sparen	wir	CO2.	Man	kann	da	
regionale	Produkte	kaufen	und	ältere	Leute	müssen	weniger	laufen	oder	fahren.	
	
Lars,	Aaron,	Mira	und	Hanna	
	
Keine	Abstimmung	im	Rat,	da	Antrag	zurückgezogen.	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	

           
	

TOP	6	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	KPW	-	Kinderpartei	Wiesmoor	in	die	Ratssitzung		

	

Jumphouse		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	ein	Jumphouse	gebaut	wird.	Es	soll	ganz	viel	Zubehör	
und	einem	riesigen	Turm	geben,	wo	man	runterspringen	kann	und	dann	auf	einer	weichen	
Matte	landet.	
	
	
Im	Rat:	Antrag	wird	zusammen	mit	Tagesordnungspunkt	9	behandelt.	Außerdem	wird	über	
zwei	geänderte	Anträge	abgestimmt.			
	
	
Begründung	
Wir	wollen	ein	Jumphouse,	weil	es	da	Spaß	macht	und	weil	bestimmt	viele	Kinder	kommen.	
	
Jule	und	Süske	
	
Abstimmung	im	Rat	zu	folgendem	geänderten	Antrag:	„Statt	eines	Jumphouses,	soll	ein	
Spielplatz	mit	Trampolin	und	Hüpfkissen	ausgestattet	werden“:	16	Ja	|	17	Nein	|	0	
Enthaltungen	||	abgelehnt	
Abstimmung	im	Rat	zu	folgendem	geänderten	Antrag:	„Es	soll	ein	Jumphouse,	zusammen	mit	
einem	Indoorspielplatz	gebaut	werden“:	18		Ja	||	angenommen	
	

	
TOP	7	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Die	Diegels	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Sichere	Schulwege	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrad	möge	beschließen,	dass	es	sicherere	Schulwege	geben	sollte.	Auf	dem	Schulweg	
sollen	Ampeln,	Zebrastreifen	und	Laternen	sein.	
	
	
	
Begründung	
Weil	es	sicherer	ist	und	vor	allem	im	Dunkeln	man	oft	nicht	so	viel	sieht	und	es	sicherer	ist.		
	
Henry	und	Talea	
	
Abstimmung	im	Rat:	28	Ja	|	2	Nein	|	4	Enthaltungen	||	angenommen	
	



 

	

           
	

	
TOP	8	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	4.	Klässler	von	Hinrichsfehn	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Kiosk	in	der	Schule	und	Läden	in	der	Stadt		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	wir	an	der	Schule	einen	Kiosk	,ein	JUMP	House	in	der	
Innenstadt,	einen	Sportladen,	ein	Kino,	einen	Zockerladen	und	McDonald’s	in	Wiesmoor	
haben.	
	
	
Im	Rat:	Es	wird	nur	noch	über	den	Schulkiosk	abgestimmt.	Der	Rest	des	Antrags	wird	
zurückgezogen.	
	
	
Begründung	
Nach	der	Schule	und	in	der	Pause	kaufen	oder	holen	wir	uns	gerne	mal	eine	Süßigkeit.	Dazu	
wäre	noch	ein	Kino	toll,	weil	es	in	der	Nähe	kein	Kino	gibt	oder	bzw.	weil	das	nächste	Kino	
einige	Minuten	entfernt	ist.	
	
Finn,	Lovro,	Reena	und	Summer	
	
Abstimmung	im	Rat:	24	Ja	|	9	Nein	|	1	Enthaltungen	||	angenommen	
	

		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

	

           
	

TOP	9	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	KPW	-	Kinderpartei	Wiesmoor	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Indoorspielplatz	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	es	einen	Indoorspielplatz	mit	mehren	Spieletagen,	einer	
großen	Rutsche	und	einem	großen	Parkour	gibt.	
	
	
Im	Rat:	Zusammen	mit	Tagesordnungspunkt	7	behandelt	und	abgestimmt.	
	
	
Begründung	
Weil	wir	da	viel	Spaß	haben	und	uns	austoben	können.�	
	
Felix	und	Finn	
	
Abstimmung	im	Rat:		behandelt	und	abgestimmt	unter	Tagesordnungspunkt	6.	
	

		
	
TOP	10	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Die	Diegels	in	die	Ratssitzung		

	

Glattere	Straßen		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	es	glattere	Straßen	geben	soll	ohne	Rollsplitts.	
	
	
Begründung	
Weil	man	dadurch	besser	Fahrrad	und	Inliner	fahren	kann,	ohne,	dass	die	Gefahr	besteht,	
dass	man	hinfällt.	Also	ist	es	auch	sicherer.		
	
Levi,	Liv	und	Lilly	
	
Abstimmung	im	Rat:	15	Ja	|	11	Nein	|	8	Enthaltungen	||	angenommen	
	

		
	
	



 

	

           
	

TOP	11	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	4.	Klässler	von	Hinrichsfehn	in	die	Ratssitzung		

	
	

Der	Hundepark	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	in	Wiesmoor	ein	Hundepark	gebaut	wird	und	zwar	
damit	Hunde	genügend	Auslauf	ohne	die	Leine	bekommen.	
	
	
Begründung	
Wir	wollen	den	Hundepark	haben,	weil	die	Hunde	genügend	Auslauf	ohne	die	Leine	haben	
sollen.	Toll	wären	drei	Dinge:	Erstens	der	Hundepark	soll	am	Besten	ein	ganzen	Fußballplatz	
groß	sein,	zweitens	ein	nicht	sehr	tiefen	und	kleinen	See	und	drittens	ein	paar	Hindernisse	
zum	austoben	für	die	Hunde.	
	
Wilko,	Tarje	und	Leo		
	
Abstimmung	im	Rat:	20	Ja	|	7	Nein	|	7	Enthaltungen	||	angenommen	
	

		
TOP	12	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	KPW	-	Kinderpartei	Wiesmoor	in	die	Ratssitzung		

zum	Themenbereich		 	 	 					
Aquarium	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	es	in	Wiesmoor	ein	Aquarium	gibt.	Im	Aquarium	sollen	
viele	Fische	und	andere	Tiere	sein.		
	
	
Begründung	
In	einem	Aquarium	könnte	man	viele	Tiere	anschauen,	die	man	sonst	nirgends	sieht.	Da	
könnte	man	dann	in	der	Freizeit	hinfahren.		
	
Svenja	und	Süske	
	
Abstimmung	im	Rat:	2	Ja	|	27	Nein	|	5	Enthaltungen	||	abgelehnt	
	

	


